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Directions (1 - 5): निम्िलिखित ग्राफ का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजिये और िीचे दिए गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजिये- 
 

 
 

Q1. भोििािय B द्र्ारा उपभोग की गई चार्ि, गेहूूं और चीिी की मात्रा का, भोििािय E द्र्ारा 
उपभोग की गई चार्ि, गेहूूं और चीिी की मात्रा से क्रमागत अिुपात ककतिा है? 

(a) 18 : 17 
(b) 29 : 27 
(c) 33 : 28 
(d) 39 : 38 
(e) 34 : 31 
L1Difficulty 2 
QTags Line Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q2. सभी भोििाियों द्र्ारा चार्ि, गेहूूं और चीिी की उपभोग की गई औसत मात्रा ककतिी है? 

(a) 1800 किग्रा 
(b) 1790 किग्रा 
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(c) 1900 किग्रा 
(d) 1950 किग्रा 
(e) 1570 किग्रा 
L1Difficulty 2 
QTags Line Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q3. भोििािय D द्र्ारा उपभोग की गई चीिी की मात्रा, समाि भोििािय से चार्ि और गेहूूँ की 
उपभोग की गई मात्रा की िगभग ककतिी प्रनतशत है? (% में) 
(a) 32 
(b) 25 
(c) 38 
(d) 42 
(e) 29 
L1Difficulty 2 
QTags Line Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q4. भोििािय C द्र्ारा उपभोग की गई चार्ि की मात्रा,  सभी भोििाियों  को लमिाकर उपभोग 
की गई चार्ि की मात्रा की िगभग ककतिी प्रनतशत है? (% में) 
(a) 12 
(b) 18 
(c) 21 
(d) 24 
(e) 16 
L1Difficulty 2 
QTags Line Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q5. सभी भोििाियों को लमिाकर उपभोग की गई गेहूूँ की औसत मात्रा और चीिी की औसत 
मात्रा में ककतिा अूंतर है? 

(a) 145 किग्रा  
(b) 160 किग्रा 
(c) 155 किग्रा 
(d) 150 किग्रा 
(e) 147 किग्रा 
L1Difficulty 3 
QTags Line Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 



Q6. एक चुिार् में िो उम्मीिर्ारों में से एक को कुि र्ोटों में से 55% र्ोट प्राप्त होते हैं और 
जिसमें से 20% र्ोट अर्ैध थे। यदि कुि 7500 र्ोट डािे िाते हैं, तो अन्य उम्मीिर्ार को प्राप्त 
होिे र्ािे र्ैध र्ोटों की सूंख्या ककतिी हैं?  

(a) 2550 
(b) 2670 
(c) 2700 
(d) 2850 
(e) 2500 
L1Difficulty 2 
QTags Percentage 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q7. पेट्रोि की कीमत में 25% की र्दृ्धध होती है, कार मालिक को पेट्रोि की िपत को ककति े
प्रनतशत तक कम करिा चादहए ताकक पेट्रोि पर उसका िचव समाि रहे?  

(a) 18% 
(b) 16% 
(c) 15% 
(d) 20% 
(e) 14% 
L1Difficulty 2 
QTags Percentage 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q8. 20 वर्द्याधथवयों की एक कक्षा में 4 िए वर्द्याधथवयों के शालमि होिे से औसत आयु में 2 की 
र्दृ्धध होती है। यदि र्ास्तवर्क औसत आयु 18 र्र्व थी, तो इसमें शालमि होिे र्ािे चार वर्द्याधथवयों 
की आयु का योग ज्ञात कीजिए।(र्र्ों में) 
(a) 125 
(b) 112 
(c) 115 
(d) 120 
(e) 108 
L1Difficulty 2 
QTags Ages 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q9. A और B क्रमशः 5: 3 के अिुपात के निर्ेश से एक व्यर्साय शुरू करते हैं। व्यर्साय की 
शुरुआत से 6 महीिे बाि, C उिके साथ शालमि हो िाता है और B और C के निर्ेश के बीच का 
क्रमागत अिुपात 2: 3 था। यदि उिके द्र्ारा अजिवत र्ावर्वक िाभ 12300 रूपए था, तो िाभ में B 

के दहस्से और C के दहस्से के बीच का अूंतर ककतिा था? 

(a) Rs. 900  



(b) Rs. 800 
(c) Rs. 600 
(d) Rs. 400  
(e) Rs. 700 
L1Difficulty 3 
QTags Partnership 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q10. एक र्स्तु निमावता 5% का िाभ,  थोक व्यापारी 10% िाभ और िुिरा व्यापारी 15% का िाभ 
अजिवत करता है। यदि िुिरा व्यापारी इसे 5313 रूपए में बेचता है, तो र्स्तु का निमावण मूल्य 
ज्ञात कीजिये।  
(a) Rs. 4000   
(b) Rs. 4500 
(c) Rs. 5000   
(d) Rs. 4950 
(e) Rs. 4200 
L1Difficulty 3 
QTags Profit And Loss 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Directions(11–13): निम्िलिखित प्रश्िों में प्रश्िवाचि चचह्ि (?) िे स्थाि पर क्या अिुमानित 
माि आएगा- 
 
Q11. 16.5% of 1399.921 + 114.78% of 1211 = ? 
(a) 1270   
(b) 1350  
(c) 1490  
(d) 1530   
(e) 1620 
L1Difficulty 3 
QTags Approximation 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q12. √1220  × 16.06 + √4897= ? 
(a) 610   
(b) 620   
(c) 630  
(d) 640   
(e) 650 
L1Difficulty 2 
QTags Approximation 
QCreator Deepak Rohilla 
 



Q13. 18.08× 11.898 + 22.922 × 14.94 = ? 
(a) 520   
(b) 560   
(c) 540  
(d) 580   
(e) 610 
L1Difficulty 2 
QTags Approximation 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Directions (14-15): निम्िलिखित सूंख्या श्ृूंििा में प्रश्िर्ाचक धचह्ि (?) के स्थाि पर क्या 
माि आिा चादहए- 
 
Q14. 8, 14, 32, 70, 136,    ? 
(a) 248   
(b) 247 
(c) 237   
(d) 238 
(e) 254 
L1Difficulty 2 
QTags MISSING SERIES Quant 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q15. 52, 26, 26, 39, 78, ?, 585 
(a) 195   
(b) 156 
(c)234    
(d)117 
(e) 139 
L1Difficulty 2 
QTags MISSING SERIES Quant 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Solutions 
 
S1. Ans.(d) 
Sol. Ratio = 600+800+550 : 650+750+500 
= 1950 : 1900 
= 39 : 38 
 
S2. Ans.(a) 
Sol. Total consumption of rice, wheat and sugar : 
Restaurant A = 1950 kgs 
Restaurant B = 1950 kgs 
Restaurant C = 1400 kgs 



Restaurant D = 1800 kgs 
Restaurant E = 1900 kgs 

Average = 
1950+1950+1400+1800+1900

5
= 1800 kgs 

 
S3. Ans.(c) 

Sol.  
500

(700+600)
× 100 

= 
500

1300
× 100 = 38.46% ≈ 38% (approx) 

 
S4. Ans.(e)  

Sol. 
500

3200
× 100 = 15.63% ≈ 16% (approx) 

 
S5. Ans.(b) 

Sol. Average (wheat) = 
3300

5
= 660 kgs 

Average (sugar) = 
2500

5
=  500 kgs 

Difference = 660−500 = 160 kgs 
 
S6. Ans.(c) 
Sol. 
No. of valid votes that other person got  

 = 
45

100
×

80

100
× 7500  

= 
9

20
×

4

5
× 7500  

= 2700  
 
S7. Ans.(d) 
Sol. 
Using the formula,  
% reduction in consumption  

= 
25

(100+25)
× 100 

= 20% 
 
S8. Ans.(d) 
Sol. 
Let, sum of ages of 4 new students is x years,  
20×18+x

(20+4)
=  (18 + 2) 

or,  360 + x = 24 × 20  
or,  x = 480 – 360 = 120  years 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
A : B  = 5 : 3 = 10 : 6  
B : C = 2 : 3 = 6 : 9  



A : B : C = 10 : 6 : 9 or 10x:6x:9x 
Ratio of profit = (10𝑥 × 12) ∶ (6𝑥 × 12): (9𝑥 × 6) 
 = 20 ∶ 12 ∶ 9  

Required difference =
12−9

41
× 12300 

 = 900  Rs.  
 
S10. Ans.(a) 
Sol. 
Let the manufacturing price is Rs. MP 

MP × 
105

100
×

110

100
 ×

115

100
= 5313 

MP = Rs. 4000 
 
S11. Ans.(e) 
Sol. 
16.5

100
× 1400 +

115

100
× 1210 = 231 + 1391 

= 1622 ≈ 1620 
 
S12. Ans.(c) 
Sol. 
35 × 16 + 70 = 560 + 70 ≈ 630 
 
S13. Ans.(b) 
Sol. 
18 × 12 + 23 × 15 
216 + 345 ≈ 560 
 
 
 
S14. Ans (d) 
Sol.  
 

 
 
S15. Ans (a) 
Sol. × 0.5, × 1, × 1.5, × 2, × 2.5……………. 
 ∴ 78 × 2.5 = 195 
 
 
 


